

“拍照搭子”突然火了

陪拍 普通人的生意能走多远？



(视觉中国)

“本人好相处，审美在线”“单人出游或朋友不会拍照可以找我”“拍摄器材ccd，微单”……最近，网上刮起了一阵“陪拍”风。

打开社交平台，你也许会发现，各地陪拍正在纷纷上岗。这种主打陪伴加拍照的模式，为什么火了？记者和几位陪拍博主聊了聊。

陪拍，主打一个陪伴

刚放暑假，20岁的杭州大学生琳子就开始了自己的“搞钱计划”——陪拍。

琳子会在前一天晚上将自己的拍照、化妆工具放进背包里，第二天来到与对方约定的地方见面。琳子化妆前，会询问对方喜欢的风格，简单化好妆后就开始边玩边拍。有时候，还能“蹭”个下午茶。

“我也是最近看到陪拍很火，因为平常很喜欢拍照，上过一些摄影网课，我在6月就开始尝试做，利用暑假赚点外快，而且给别人拍出好看的照片我也会很有成就感。”琳子告诉记者。

“陪拍”不同于“约拍”“写真”，更像是从中分支出来的一类新生事物，在年轻群体中广受欢迎。比起约拍的高质高效创作出片，陪拍的陪伴属性更强，重点在于陪玩打卡的同时，捕捉美好瞬间。

陪拍怎么就突然火了？

“遇到了超级E(Extraversion,外向)的陪拍！再也不怕自己一个人出去玩没有好看的照片啦！”在一则点赞高达上百万的短视频中，一名博主展示了自己找陪拍的经历：一个人出游，花上30元，由对方提供设备和动作指导，就能拍出一组满意的照片。在评论区，网友纷纷表示：“良心价！”“这个职业什么时候普及，真的很需要！”

陪拍的火爆，折射出年轻人对于高质量拍照的需求之大。在网上，经常有人说：“如果出去玩没拍到好看的照片，那就等于没出门。”

当然，价格便宜也是陪拍火爆首当其冲的原因。一般而言，陪拍的价格按小时计算，单价在50元上下，妆造另外收费10元至30元不等。相较于动辄上千元的专业约拍，百元内就能搞定的陪拍似乎更能迎合日常拍照需求。“价格亲民”“适合学生党”“太值了”是网友对其的普遍评价。

陪拍，是“陪伴经济”衍生出的一种新形式，它可以消除“社交孤独”，更为大部分人看中。“其实我除了给他们拍出好看的照片，更重要的是拍摄过程中提供的情绪价值。”琳子告诉潮新闻记者，陪拍就像是人人不可或缺的“饭

“来找我陪拍的，一部分是探店爱好者，但更多的是之前没拍出过满意照片或是内向、不敢展现自己的女孩子。”琳子说。

记者发现，社交平台中全国各地发布“陪拍”信息的比比皆是，都配上了风格各异的精美照片和宣传语。每一条帖子下面，还有不少网友跟帖询问“××日期有没有档期”，有些甚至排到了一个月以后。在短视频平台，“陪拍”话题收获了1.6亿次播放量，足见其火爆程度。

另有一名杭州的陪拍博主小米告诉记者，自己7月目前已经接了26单，有的一天要拍三单，从早到晚几乎无缝衔接。而随着暑期来临，旅游高峰到来，“陪拍”的需求也会越来越多。

“其实陪拍存在很久了，一开始我的顾客主要是独自来杭州旅游的游客，现在这种模式火起来了，普及面也更广了。”小米说。

“搭子”一样，成为都市青年的“游玩搭子”“拍照搭子”。

有些独自出游的人不方便拍照时，目光会投向“陪拍”，还有的不满朋友拍照水平的人也会转而寻求“陪拍”的帮助。有网友调侃道：“再也不怕手残男友拍的丑照了。”

“陪拍”有时还能担任起导游和朋友的角色，因而又具有一定的社交属性。不少陪拍博主向记者分享，自己在陪拍过程中交朋友的经历。“今天的客人姐姐人很好，还请我吃饭，又约了我下一单。”一名来自广西的陪拍博主说。另有一名上海的陪拍博主表示，有些女孩与自己很合拍，在陪拍中，彼此会从工作类型聊到城市节奏，从人生体验聊到目标规划，“这么算下来我也是拥有遍布全国的姐妹了。”

当然年轻人也能从陪拍中获得满足感。有网友曾分享自己的陪拍经历：“我个人觉得自己不算很好看，而且有点微胖。当时陪拍小姐姐会告诉我怎么拍好看，眼睛看哪里，不要驼背、内扣肩膀等等。”“陪拍的时候一直给我鼓励，夸我好。”

“陪拍之所以那么火，我觉得这是一种大家互利共赢的社交游戏，彼此付出较少的花费与精力，都能得到想要的满足。”琳子告诉记者。

这门普通人的生意能走多远？

“陪拍”都是专业摄影师吗？答案是否定的。

记者了解到，做陪拍的大部分人都是平时喜欢拍照的业余摄影爱好者，他们多是利用周末闲暇时间和工作空档期来兼职接单。有博主告诉记者，还有的陪拍是放了假的学生发展个人兴趣，赚一些外快。“陪拍的门槛比较低，每个人的拍照技术不一，有些人可能是跟风入行的，实际水平并不好。”

在社交平台，各类陪拍推广帖之外，也有不少网友吐槽自己的陪拍“踩雷”经历。

“第一次找陪拍也是最后一次，我拍完只想说就这技术还敢收费？”“基本的构图都做不到，她拍了几十张，我只选出了一张能用的。”“很多陪拍都是挂羊头卖狗肉，实际拍照水平一言难尽。”

有的网友反映，一些陪拍只会公式化拍照，不管顾客的穿搭风格与拍摄风格是否匹配，摄影师太过强势不尊重消

费者意愿的情况也时有发生。

从事摄影行业的王先生告诉记者，其实陪拍也是摄影行业发展的新产物，越来越多的人出门游玩，找个陪拍，既有人陪伴，又能收获好看的照片。“不过也要提醒一下大家，找陪拍要仔细甄别，也要注意安全。”

此外，普通人想要兼职做陪拍也绝非易事。摄影师王先生认为，虽然陪拍的入门门槛较低，但是想要获得稳定客源，要求就比较高。不仅要提供一定的服务品质和情绪价值，还要让别人喜欢你的拍照风格。

琳子也告诉潮新闻记者，陪拍的时薪看起来还不错，但是去掉路费和修图等时间成本，其实并不赚钱，“更多是图个乐”。

“陪拍应该会像上门做饭、代人遛狗一样，火一阵，也会有一部分人持续做，但应该不会长期、大范围地火下去。”王先生说。（钱江晚报）

无锡女市民刮中“非常有戏”头奖10万元

近日，无锡彩市再现刮刮乐大奖，幸运女市民在三阳广场福彩“爱心接力站”内买了两张刮刮乐，喜中“非常有戏”头奖10万元。

女市民姓张，是福彩刮刮乐的忠实粉丝，玩刮刮乐已经很多年了，这是她第一次中得刮刮乐头奖。张女士说：“很喜欢玩福彩的刮刮乐，以前中过‘好运十倍’和‘幸运加倍’5000元，其他的小奖就更多了，数不胜数。”

张女士表示，刮刮乐即开即兑的特点让她爱不释手，当刮开彩票时瞬间

的惊喜体验以及中奖后的喜悦是她坚持购买的动力。在心情不好时张女士也会特意到站点刮一刮，她笑着说：“中些小奖都能开心好几天，不在于中奖多少，而是说明自己福气到了。”

中奖当天，张女士和家人一起到三阳广场逛街，走到福彩“爱心接力站”时顺路进去买了张“幸运加倍”。刮开后没有中奖，随后一家人又接着逛街去了，逛了一圈又回到了“爱心接力站”，于是张女士又买了一张“非常有戏”，在玩法区中幸运刮出图符“戏”，而对应的奖金正是头奖10万元。

无锡彩民先随机后守号中奖10万余元

7月6日晚，福彩双色球第2023077期开奖，当期无锡彩民邓先生凭借10元5注单式彩票，喜中1注二等奖，收获奖金10万余元。中奖彩票出自惠山区堰桥菜场便民服务点32020426福彩销售站。

近日，邓先生来到市福彩中心领取了奖金。当问到邓先生如何选号时，他笑着说道：“不是自选是随机，挺幸运的。”话音刚落，邓先生迟疑了一下，又说道：“号码是随机的，不过守了一个多月。”今年46岁的邓先

生，买彩票已有十多年了，刚接触彩票时邓先生经常自选号码，后来工作忙了也就顾不上了，每次到店里随机几注守一段时间，若中奖了再修改号码。

中奖当天，邓先生像往常一样把5注号码让销售员照打了一遍。当晚开奖后，邓先生通过朋友圈看到开奖信息，发现当期的双色球号码和自己守的号码有些相似，邓先生说：“当时睡意全无，赶紧翻开包把彩票找出来核对，很幸运中了1注二等奖。”

双色球今晚开奖 奖池22.5亿元 上期双色球头奖22注542万

今晚双色球第2023079期开奖，奖池22.5亿元。上期双色球红球号码为06、08、14、19、30、31，蓝球号码为08。

上期双色球开出头奖22注，单注奖金542万多元，这22注一等奖花落江苏、天津、辽宁等12地。二等奖开出134注，单注奖金8万多元。

无锡彩民收获2注二等奖，一注出

自江阴市陆桥新丰路79号32020636福彩销售站，中奖彩民自选1注，喜获奖金8万多元；另一注出自新吴区后宅中路126号32020372福彩销售站，中奖彩民机选5注，其中一注打中所有开奖红球，喜获奖金8万多元。计奖后，双色球奖池金额为22.5亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。